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4 |Trigonalisabilité

4.1 Trigonalisabilité d’'un endomorphisme en dimension finie

Définition. Soit E un K-espace vectoriel de dimension finie et u € L(E). On dit que u est trigonalisable s’il
existe une base B de E telle que Mat(u, B) soit triangulaire supérieure.

Théoréme. /ﬂ
yE un K-espace vectoriel de dimension finie et u € L£(E). Alors :

u est trigonalisable <= il existe un polynéme annulateur scindé
<= X est scindé
<— m, est scindé
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Proposition. Soit £ un K-espace vectoriel de dimension finie et w € L(F). Si u est trigonalisable, i.e. si x,, est
scindé, alors la trace est la somme des valeurs propres (comptées avec multiplicité) et le déterminant est le
produit des valeurs propres (comptées avec multiplicité) :

trw)= > m)Aet det(u) = J] AmW

A€Sp(u) AESp(u)
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4.2 Trigonalisabilité d’'une matrice carrée

Définition. Soit A € M,,(K). On dit que A est trigonalisable si et seulement si elle est semblable & une
matrice triangulaire supérieure :

3T € M,,(K) triangulaire supérieure, 3P € GL, (K), A = PTP~*

§’ll existe une base B de E telle que Mat(u, B) soit triangulaire supérieure.

Théoréme.

Soit A € M,,(K). Alors :

A est trigonalisable <= il existe un polynéme annulateur scindé
<= x4 est scindé
<= my est scindé

Proposition. Soit A € M,,(K). Si A est trigonalisable, i.e. si x4 est scindé, alors la trace est la somme des
valeurs propres (comptées avec multiplicité) et le déterminant est le produit des valeurs propres (comptées
avec multiplicité) :

(A)= > mWAet det(4)= [ AW
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